NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul de lege pentru modificarea articolului 31 al Legii nr. 156/1998 privind sistemul public de pensii
	Denumirea autorului și, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului

	Prezentul proiect de lege pentru modificarea articolului 31 al Legii nr. 156/1998 privind sistemul public de pensii, a fost elaborat de către Ministerul Sănătății, Muncii şi Protecţiei Sociale.

	Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

	Scopul proiectului de lege constă în sporirea accesului cetățenilor la realizarea dreptului la pensie. Obiectivul proiectului constă în acordarea dreptului la pensie pentru limită de vîrstă, pensie de dizabilitate, pensie de urmaș inclusiv prin procură. 

	Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

	Prezentul proiect nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

	Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

	Proiectul de lege propune completarea alineatului (1) al articolului 31 din Legea nr. 156/1998 privind sistemul public de pensii, care va reglemeta că dreptul la pensie va putea fi solicitat inclusiv prin procură, respectiv cererea de pensionare şi actele necesare se vor depune la organul teritorial de asigurări sociale de la domiciliu de către reprezentatul desemnat prin procură. 
Necesitatea aprobării modificării propuse, rezultă din multiplele adresări parvenite de la persoanele care din cauza stării de sănătate nu se pot deplasa pentru a depune personal cererea de pensionare şi actele necesare la organul teritorial de asigurări sociale, în vederea realizării dreptului la pensie, inclusiv de la persoanele aflate peste hotarele țării care în legătură cu situația creată din cauza pandemiei de COVID-19 nu pot reveni în țară pentru a-și realiza dreptul la pensie.
Menționăm, că conform prevederilor legislației în vigoare, cererea de pensionare şi actele necesare se depun de persoana care obținut dreptul la pensie, la organul teritorial de asigurări sociale de la locul de domiciliu, unde se înregistrează în mod obligatoriu.

Subliniem, că Codul Civil definește, la art. 374, procura ca înscris întocmit pentru atestarea împuternicirilor conferite de reprezentat unui sau mai multor reprezentanţi. În context, procura reprezintă un act (document) unilateral care materializează manifestarea de voinţă a reprezentatului şi care concretizează conţinutul şi limitele împuternicirilor ce se deleagă reprezentantului.

	Fundamentarea economico-financiară

	Adoptarea proiectului de lege nu va necesita cheltuieli financiare suplimentare din bugetul public național.

	Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Proiectul de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative nu va avea ca efect modificarea cadrului normativ în vigoare din domeniu. 

	Avizarea și consultarea publică a proiectului

	Proiectul de lege a fost plasat pe pagina web a ministerului pentru consultare publică, directoriul „Transparența” și pe portalul particip.gov.md.
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